



摸夜明珠



敲聪慧鼓



把奖品高高举起

“彩虹少年成长计划”公益夏令营 走进象山影视城 快乐消暑 好玩到停不下来

秦汉风韵,盛唐气象,只需一天,就能领略中华上下五千年历史的无限魅力。7月31日,现代金报“彩虹少年成长计划”公益夏令营来到象山影视城,来自鄞州区五乡镇贵玉小学的30名学生带着满满的好奇和热情,穿越时空,快乐消暑。

□现代金报 | 甬上教育
记者 陈嫣然 实习生 徐凯阳 文/摄



闭气大赛

A 闭气比赛 刚学会游泳不久的男孩 收获胜利

古香古色的亭台楼阁、富丽堂皇的宫殿建筑,还有气势雄伟的城楼和数不尽的小桥流水人家。一走进象山影视城,充满期待的孩子们顿时来了精神。

“呀,这是水帘洞,好壮观的瀑布呀!”
“快瞧,那里有演员在拍戏!”

当此前只在影视剧中出现的酒楼、饭庄、茶铺、客栈真实地跃入视线,孩子们瞬间被吸引住了,“原来古代人的生活是这样的,太有趣了!”他们新奇地张望着身边的一切,留下了一路欢声笑语。

在美轮美奂的大理皇宫,浓浓的傣家风情迎面而来,一场盛大的泼水节蓄势待发。

随着活动主持人的带领,孩子们纷纷加入“闭气大赛”,比赛规则很简单,看谁在水下闭气的时间最长。

30个孩子快速分为三支小队,开始小组比赛,只听主持人一声令下,孩子们就把脸埋入水中,一动不动,随着时间一分一秒地流逝,哗啦!一个孩子抬起头来,又一个孩子抬起头来,最终,二年级的小余以闭气近一分钟的成绩夺得闭气大赛的冠军,赢得了象山影视城提供的饮品一箱。

“我去年刚学会的游泳,平时洗澡的时候也会练练闭气。刚才最后一刻,感觉自己快要坚持不下去了,心里就不停给自己打气,再坚持一下。没想到,真拿第一了!”捧着一箱饮品,小余开心地向记者复盘比赛过程,连说“不可思议”。尽管天气炎热,但他说,坚决不拆开,要把来之不易的奖品带回家,和爸爸妈妈一起分享。

伴随着欢快的民族音乐,孩子们在大理皇宫感受着泼水节的盛况和快乐。

B 配音秀 孩子们演绎出了 独一份的青涩生动

来到熙熙攘攘的襄阳城,孩子们走进了配音体验馆,在这里,他们将探寻影视剧配音的秘密。

“嘚嘚哒哒……”导游小姐姐播放了电视剧《庆余年》中的三个片段——男主角范闲初遇林婉儿、风雨交加的夜晚,千军万马飞驰而来。

“其实,片段中出现的这些声音,都是由配音演员演绎制作出来的。比如这块大铁片,只要快速摇晃它,就能听到类似雷声的声音,旁边这个筒状的风车,只要握住手柄快速转动,就能发出像大风吹过的声音,是不是很神奇呢?”在导游小姐姐的讲解、示范下,孩子们第一次近距离观察了如何运用简单的道具,模拟出电视剧中的风声、雷声和马蹄声等音效。

小莫和小陈还分别饰演剧中的男女主角——林婉儿和范闲,稚嫩的声音恰如其分地演绎出了剧中人物青涩懵懂的初遇情形。他们的本色演出也获得了同学们阵阵欢呼声。

“配音太好玩了!清理下水道的皮搋子竟然能模拟出马蹄声,回家后我让弟弟也试试。”尽管配音活动结束了,还有孩子饶有兴致地捣鼓着这些有趣的道具,舍不得离开。

到了戏法剧场,孩子们更是被眼前的情形震惊了。一根筷子,两个碗,三个球,当手艺人快速地移动着桌面上的碗,只见三个球在碗间来回变幻,一会儿这只碗里有一个球,一会儿那只碗里出现了一个球,一会儿三个球全都在一只碗里,这就是已成为中国非物质文化遗产之一的中国古彩戏法“三仙归洞”。

“我把眼睛都瞪得那么大了,还是没看出来究竟是怎么回事!”观众席里,孩子们个个不敢眨眼,惊讶地和小伙伴讨论着手艺人的绝活。演出完毕,他们纷纷起立,向表演者报以热烈的掌声。

C 收获奖品 想把它送给 做外卖小哥的爸爸

“我喜欢历史,特别喜欢听妈妈跟我讲古代的故事。”小庞是个活泼的孩子,但每当导游姐姐讲解时,他就会变得格外安静,总是认真地聆听着。他告诉记者,自己的爸爸妈妈都在工厂干活,早出晚归是家常便饭,尤其工作忙时,常常是自己睡了爸爸妈妈还没回家,所以,一个人做作业也是小庞的学习常态,“平时出去玩的时候不太多,爸爸妈妈忙嘛,等他们有时间,我希望他们可以带我多去宁波的名胜古迹,学习更多的历史知识。”

父母工作忙,陪伴少,几乎是每个“彩虹少年”的共同点,但每每说起爸爸妈妈,孩子们更多的是理解和体谅,有着与年龄不相符的懂事和成熟。

小余的爸爸是厨师,工作时间长,越是节假日,越是忙得顾不上家,哪怕到了休息时间,为了家里生计,还是会外出做外卖小哥,挣些家用。

“爸爸从来不说他有多辛苦,但我知道的,他每次回家,脸上、手臂上都被晒得通红。”小余咬了咬嘴唇,又拍了拍身边的奖品,笑着说:“我把这些饮料给爸爸,他送外卖口渴了可以喝。”

小余的眼睛亮晶晶的,仿佛一道彩虹划过眼眸。



观看三仙归洞